

银行网点3年期定存 平均利率跌至3%以下



银行存款长期利率大幅下调。7月10日,融360数字科技研究院公布的监测数据显示,2023年6月,银行网点定期存款各期限平均利率均环比下跌,其中2年、3年期跌幅较大,分别下降7.8BP(基点)和11.4BP,3年期平均利率为2.996%(算数平均值,下同),今年以来首次跌至3%以下。



国有银行 各期限存款利率垫底

从不同类型银行利率调整情况来看,6月份各类银行定期存款利率均整体下调,其中城商行、农商行调整范围更广,各期限存款平均利率均下跌;国有银行、股份制银行主要下调长期存款利率,其中2年期利率跌幅分别为8.9BP、8.4BP,3年期利率跌幅分别为1.5BP、1.05BP,国有银行利率跌幅更大一些。

利率调整之后,股份制银行3个月至1年期存款平均利率最高,城商行2年至5年期存款平均利率最高,国有银行各期限存款利率依然垫底。

美元存款方面,7月初,以国有银行为代表的多家银行纷纷下调美元存款利率,4%以上的高利率产品下架,多家银行最高利率下调至2.8%。“目前,很多地方性银行美元存款利率仍然较高,可以达到4%以上,不过未来可能会继续下调。”融360研究院研究员刘银平表示。

比如江苏银行“享盈宝”外币存款,1万美元起存,3个月定期的年利率为4.8%,12个月定期的年利率为4.9%。此外,一些外资行中的美元定存收益也保持较高收益率。渣打银行的1年期定期存款,2万美元起存,7月新客户专享优惠利率为5.2%。汇丰银行的美元定存,存期6至

12个月,年化利率也可达4.5%。不过,该产品的起购门槛是2万美元,且必须是新资金。

“购买美元存款主要考虑的是汇率风险,如果持有美元存款期间,美元相对人民币升值,则投资者不仅能拿到较高的存款利率,还能拿到汇率波动带来的溢价;反之,如果美元贬值,则投资者拿到的实际收益要打折扣。投资者要充分考虑汇率波动风险,权衡利弊之后再作决定。”刘银平表示。

不同银行存款利率差距大

记者留意到,经历多次存款降息后,部分银行仍有3%以上的存款产品。比如广东华兴银行,50元起存的“定活互转”存款产品,5年期定期存款利率可达3.20%,高于多数银行“2”开头的存款年利率。兴业银行App上,一款50元起存,名为“福运金”的定期存款产品,5年期年利率也高达3.15%。

融360监测数据显示,二季度以来银行存款利率普遍下调,但是不同银行的调整幅度不一,不同银行的存款利率差距较大,同一家银行在不同地区的差距可能也比较大。很多储户都发现了这个现象,催生了跨省、跨城存款的人群,比如苏州居民跑到利率更高的上海存款,这类人群也被称为“存款特种兵”。近期,随着境内美元存款利率下调,“存款特种兵”将目光投向了利率仍然较高的香港。

对此,刘银平表示,跨地区存款要考虑成本问题,包括路费、时间和人力成本等,如果多出的利息能全部覆盖多出的成本,那么跨境存款就有利可图。不过在异地存款之前,最好在当地多考察一下不同银行的存款利率情况,有可能当地也有存款利率较高的银行。

(据《新快报》范昊怡)

国家金融监督管理总局提醒:

监管部门不直接办理金融业务

7月12日,国家金融监督管理总局发布关于防范冒用金融监管名义实施诈骗的风险提示。近期,有不法分子冒充金融监管部门或者工作人员,打着“P2P清退回款”“消除不良征信”“受理投诉”等旗号实施诈骗。

为保护广大消费者信息安全、财产安全等合法权益,国家金融监督管理总局提示:金融监管部门不直接办理金融业务,也不会与消费者有任何资金往来。金融监管部门从未设立或者授权设立P2P、投资理财等“回款渠道”,不会通过QQ群、微信群、交易平台等面向社会公众开展资金清退工作。请消费者提高警惕,谨防上当受骗。

消费者如果有借款、理财、保险等金

融需求,应通过具备相应业务资质的机构获取金融服务。切勿盲目相信陌生来电、短信、广告传单、社交媒体等非正规途径推销的“低息快捷”“免抵押担保”贷款业务及“保本高收益”理财产品等。对于不明来源的“内部消息”以及非官方渠道发布传播的信息,消费者要仔细辨识,妥善保管身份证号、银行卡号及密码、验证码等重要信息,不点击不明链接或者下载不明App,不与陌生人共享屏幕,审慎对外提供个人信息,避免因信息泄露造成财产损失。

此外,消费者应通过官方渠道合法合理维权。发现犯罪线索或者遭遇损失及时报案。

(据《广州日报》王楚涵)

用“兴”守护 金融助老我先行

随着我国经济社会的高速发展以及老龄化社会步伐的加快,针对老年人的新型诈骗手段层出不穷,不法分子利用老年人对电信科技、实时热点了解相对较少,同时希望手里资金升值养老的心理,以“高息”“返利”等名目设下投资陷阱,对老年人财产安全和身心健康造成严重伤害。

为提升老年群体防骗识骗能力,兴业银行呼和浩特分行始终关注老年人的金融需求,将强化老年客群风险防范意识和金融防诈能力作为工作重点。为此,兴业银行呼和浩特分行下辖赤峰分行在6月开展了金融助老活动,深入周边老年客群,加大对老年人金融知识普及和宣传工作。

兴业银行呼和浩特分行始终致力于为老年客户提供更加安全、贴心的金融服务。该行将持续多措并举、全力以赴,以进一步提升老年客户幸福感、获得感与满意度为工作目标,携手构建养老、敬老的社会金融环境。

(徐媛红)

兴业银行
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.
呼和浩特分行

兴业银行
您身边的理财银行

兴业银行全年不间断
滚动推出理财产品
每周二固定发行5-7款
天天万利宝
专属理财经理一对一服务
尊享贵宾礼遇全方位升级

财富电话: 0471-6989978